

**Исследовательская работа**

**«В их судьбе – жизнь села»**

**ВЕЧЕРЕНКО АНАТОЛИЙ ПЕТРОВИЧ**

**« Мой дедушка - моя гордость»**



Выполнила:  
Ученица 2 класса  
МКОУ Ангинская СОШ  
Вечеренко Виктория

## *Детство*

Мой дедушка Вечеренко Анатолий Петрович родился 30 января 1951 года в крестьянской семье в село Анга Качугского района Иркутской области. Мать Вечеренко Зоя Зиновьевна (1926 г.р.) имела образование 7 классов. Выучилась на библиотекаря в г. Иркутске. Работала библиотекарем в село Анга. Отец моего дедушки, Вечеренко Петр Афанасьевич (1916 г.р.) образование 2 класса, у частник Великой Отечественной войны (1941 – 1945 г.), всю жизнь работал в сельском хозяйстве. 26 января 1950 года его родители создали семью. Работать приходилось очень много, растить детей, работать и вести свое домашнее хозяйство. Дедушка родился вторым ребенком. Есть старший брат (1950 г.р.) Все свое детство прожил в селе Анга. С 7 лет пошел в школу в первый класс в 1958 году. Помогал родителям по ведению домашнего хозяйства. В свободное время ходил в кино и играл с другими детьми.

## **Юность**

В 1969 году окончил 10 классов. В школе (а учился он здесь же, в Анге) проявлял склонность к немецкому языку и учителя были уверены, что он пойдет учиться на учителя иностранных языков. Однако жизнь распорядилась по-иному. В 1969 году после окончания школы дедушка оказался в Улан-Удэ, где устроился в институт рыбного хозяйства лаборантом. Весь летний сезон ходил по Байкалу, изучал омуля. А 1 ноября мама прислала телеграмму, что пришла повестка в армию.

## **Годы службы в рядах Советской Армии**

В 1969 г. Вечеренко Анатолий Петрович был призван на действительную военную службу в ряды Советской Армии. Анатолий Петрович служил инструктором службы собак в пограничных войсках на Даманском полуострове.





### Трудовая деятельность

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, мой дедушка вернулся в родное село. Анатолий Петрович Вечеренко пришел работать в Качугский РОВД участковым инспектором в 1972 году. И все трудовые годы бессленно нес свою нелегкую службу. Немалый вклад в обеспечение общественного порядка внес мой дедушка. Майор милиции в отставке Анатолий Петрович –милицейский долгожитель,»участковый Анискин » - так называли его односельчане, проработал в российской милиции 38 лет, из них 34 года в должности участкового. На протяжении многих лет Анатолий Петрович добивался хороших результатов по выявлению и раскрытию правонарушений административного характера. Он единственный из участковых имел нагрудной знак «Отличник милиции ». 29 декабря 1972 года ему было присвоено первое офицерское звание- младший лейтенант милиции.24 февраля 1994 дедушке было присвоено очередное звание- майор милиции. Мой дедушка Анатолий Петрович –единственный в Качугском районе имел такой долгий срок службы. Он не делал карьеру , он добросовестно служил своему народу и Отечеству, звания и награды тому подтверждения . Дедушка не раз был участником и победителем конкурсов « Лучший участковый инспектор милиции ». Анатолий Петрович награжден медалью «За безупречную службу « третьей степени (1980г.),медалью «За безупречную службу « второй степени (1987г),медалью «За безупречную службу « пнрвой степени (1990г), В этом же году – нагрудным знаком «За отличную службу в МВД». В 2002 году награжден медалью МВД России «200 лет МВД России». В 2004 году Вечеренко Анатолий Петрович награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством « второй степени. Он занимался делом , которому больше всего нравилось. В настоящее время майор в отставке. Он пользуется уважением у односельчан. И не удивительно, что два раза избирался депутатом районной Думы. Мой дедушка очень скромный, поэтому все фото с газет.



Младший лейтенант  
Вечеренко А.П.





### Семья

Вечером в доме культуры проходили танцы. Пригласился к одной из девушек, это была Жданова Антонина, понравилась, пригласил потанцевать. Весь вечер танцевали и разговаривали, дедушка и бабушка учились в одной школе. Попросил разрешения проводить домой. Так дружба переросла в любовь. Решили пожениться. Свадьбу назначили на ноябрь месяц 1973 года. Так создалась семья Вечеренко.



В 1974 году у них родился первенец, мой дядя. Второй сын (мой папа) родился в 1977г.



Старший сын моего дедушки, Максим живет в село Анга, женат имеет 3 сыночка и лапочка дочка. Мой папа – младший сын дедушки, Игорь также живет в село Анга , женат на моей маме и у меня есть старший брат и старшая сестра .

Мой дедушка вырастил очень умных, заботливых и трудолюбивых сыновей. Сыновья гордятся своим отцом – моим дедушкой. У моего дедушки 4 внука и 3 внучки.



В заключении я хочу сказать, что Мой дедушка — один из самых важных людей в моей жизни. Рядом с ним я чувствую себя безопаснее всего. Мне не о чем переживать. Несмотря на возраст моего деда, когда я смотрю на него, я вижу в нём молодого человека. Конечно, некоторые возрастные черты невозможно не заметить, например, седину и морщины. Когда мы встречаем его знакомых и друзей, они все говорят, что он хорошо сохранился и выглядит молодо. Я думаю что, мой дедушка — пример для подражания. Он многому меня учит. А главное, что он является надёжным другом, к которому я могу прийти с любым вопросом.

Сколько себя я помню, рядом со мной был и есть дедушка. Он — мой друг. А этим все сказано. Он со мной, а не около меня. Дедушка добр, ласков, рядом с ним всегда чувствуешь себя надежно и уверенно. Мой дедушка — самый честный и трудолюбивый человек. Вот такой он мой дедушка!

#### **Источники**

1. семейный фотоальбом дедушки;
2. вырезки из газет «Ленская правда», - 90 годов;
3. семейный архив (Похвальные грамоты, дипломы, благодарственные письма, медали, удостоверения, трудовая книжка)